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Teste N.º 1 – Proposta de resolução 
 

 
 

1. Opção (B) 

𝑃[𝐴𝐵𝐶] = 3√5 ⇔ 3𝐴𝐵 = 3√5 ⇔ 𝐴𝐵 = √5 

(√5)
2

= ℎ2 + (
√5

2
)

2

⇔ 5 = ℎ2 +
5

4
⇔ 5 −

5

4
= ℎ2 

                                                        ⇔
15

4
= ℎ2 

𝐴[𝐸𝐹𝐷𝐶] =
15

4
 

 

 

2. Opção (C) 

(A) √8
3

− √27
3

= 2 − 3 = −1 

           √8 − 27
3

= √−19
3

≠ −1 

            ∀𝑎, 𝑏 ∈ IR, √𝑎
3

− √𝑏
3

= √𝑎 − 𝑏
3

 é uma proposição falsa. 

(B) √8
3

× √−1
5

= 2 × (−1) = −2 

      √8 × (−1)
15

= √−8
15

= − √8
15

= −√2
5

≠ −2 

           ∀𝑎, 𝑏 ∈ IR, √𝑎
3

× √𝑏
5

= √𝑎 × 𝑏
15

 é uma proposição falsa. 

    (C) ∀𝑎, 𝑏 ∈ IR, √𝑎9  ÷ √𝑏
3

 = √𝑎9  ÷ √𝑏39
= √

𝑎

𝑏3

9
  é uma proposição verdadeira. 

     (D) √(−3)2 = 3 ≠ −3 

           ∀𝑎 ∈ IR, √𝑎2 = 𝑎 é uma proposição falsa. 

 

 

3. Opção (D) 

2√3𝑥 − 1 = 3√2𝑥 + 3 ⇔ 2√3𝑥 − 3√2𝑥 = 4 ⇔ (2√3 − 3√2)𝑥 = 4 

                                                                    ⇔ 𝑥 =
4

2√3−3√2
 

                                                                    ⇔ 𝑥 =
4(2√3+3√2)

(2√3)
2

− (3√2)
2 

                                                                    ⇔ 𝑥 =
4(2√3+3√2)

12−18
 

                                                                    ⇔ 𝑥 =
4(2√3+3√2)

−6
 

                                                                    ⇔ 𝑥 =
−4√3−6√2

3
 

C. S. = {
−4√3−6√2

3
}  



 

                 Teste N.º 1_ Matemática A_10.º Ano                                             Expoente
10

 |    Daniela Raposo e Luzia Gomes                                                             

     

4. 𝑉octaedro = 2 × 𝑉pirâmide = 2 ×
1

3
× 𝐴𝑏 × ℎ = 

                                           =
2

3
× 𝑎2 × ℎ = 

                                           =
2

3
𝑎2 ×

√2

2
𝑎 = 

                                           =
√2

3
𝑎3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. 𝑦 − 𝑥 + 1 ≥ 0 ∧  ~(𝑥 < 0) ∧   0 ≤ 𝑦 ≤ 4 ⇔ 𝑦 ≥ 𝑥 − 1  ∧  𝑥 ≥ 0 ⋀  0 ≤ 𝑦 ≤ 4 

 

 

 

 

 

     𝐴trapézio =
𝐵+𝑏

2
× ℎ =

5+1

2
× 4 = 12 u. a. 

 

       

6. {(𝑥 + 𝑎)2 + (𝑦 − 𝑎)2 = 2𝑎2

𝑥 = 0
⇔ {𝑎2 + (𝑦 − 𝑎)2 = 2𝑎2

𝑥 = 0
⇔ {(𝑦 − 𝑎)2 = 𝑎2

𝑥 = 0
 

                                                                                 ⇔ {
𝑦 − 𝑎 = 𝑎

𝑥 = 0
   ⋁   {

𝑦 − 𝑎 = −𝑎
𝑥 = 0

 

                                                                           ⇔ {
𝑦 = 2𝑎
𝑥 = 0

   ⋁   {
𝑦 = 0
𝑥 = 0

 

Como 𝐴 tem ordenada positiva, 𝐴(0, 2𝑎). Seja 𝑃(𝑥, −𝑥), com 𝑥 < 0. 

  

Cálculo auxiliar 
 

𝒙 𝒚 = 𝒙 − 𝟏 

1     0       (1, 0) 

5     4       (5, 4) 

 

 

𝑎2 = 𝑦2 + (
𝑎

2
)

2

⇔ 𝑎2 −
𝑎2

4
= 𝑦2 ⇔

3𝑎2

4
= 𝑦2 

𝑦2 = ℎ2 + (
𝑎

2
)

2

⇔
3

4
𝑎2 = ℎ2 +

𝑎2

4
⇔

3

4
𝑎2 −

1

4
𝑎2 = ℎ2 

Cálculo auxiliar 

                                         ⇔ 𝑦2 =
3

4
𝑎2 

 

                ⇔
1

2
𝑎2 = ℎ2 ⇔ ℎ = ±√

𝑎2

2
 

                ⇔ ℎ = ±
|𝑎|

√2
⇔⏟

𝑎>0

ℎ = ±
𝑎

√2
 

                ⇔ ℎ = ±
√2𝑎

2
 

Como ℎ > 0, então ℎ =
√2

2
𝑎. 
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𝐴[𝑂𝐴𝑃] = 4𝑎 ⇔
𝑂𝐴 × |abcissa de 𝑃|

2
= 4𝑎 ⇔

2𝑎 × (−𝑥)

2
= 4𝑎 

                                                                ⇔ −𝑎𝑥 = 4𝑎 

                                                                ⇔ 𝑥 = −4 

Logo, 𝑃(−4, 4). 

 

 

7.  

7.1. Seja 𝑀 o ponto médio de [𝐴𝐵]. Então, 𝑀 (
7

2
, 3). 

𝑑(𝐴, 𝐵) = √(3 − 4)2 + (4 − 2)2 = √1 + 4 = √5 

A equação reduzida da circunferência de diâmetro [𝐴𝐵] é: 

(𝑥 −
7

2
)

2

+ (𝑦 − 3)2 = 5 

 

7.2. O triângulo [𝐴𝐵𝐶] é equilátero se e somente se 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐶. 

𝐴𝐵 = √(3 − 4)2 + (4 − 2)2 = √1 + 4 = √5 

𝐵𝐶 = √(𝑥 − 3)2 + (𝑦 − 4)2 

𝐴𝐶 = √(𝑥 − 4)2 + (𝑦 − 2)2 

𝐴𝐶 = 𝐵𝐶 ⇔ √(𝑥 − 4)2 + (𝑦 − 2)2 = √(𝑥 − 3)2 + (𝑦 − 4)2 

                      ⇔ 𝑥2 − 8𝑥 + 16 + 𝑦2 − 4𝑦 + 4 = 𝑥2 − 6𝑥 + 9 + 𝑦2 − 8𝑦 + 16 

                      ⇔ 8𝑦 − 4𝑦 = 8𝑥 − 6𝑥 − 4 + 9 

                      ⇔ 4𝑦 = 2𝑥 + 5 

                      ⇔ 𝑦 =
1

2
𝑥 +

5

4
 

Logo, 𝐶 (𝑥,
1

2
𝑥 +

5

4
). 

            𝐴𝐶 = √5 ⇔ √(𝑥 − 4)2 + (
1

2
𝑥 +

5

4
− 2)

2
= √5 ⇔ (√(𝑥 − 4)2 + (

1

2
𝑥 +

5

4
− 2)

2
)

2

= (√5)
2
 

                                                                                   ⇔ 𝑥2 − 8𝑥 + 16 + (
1

2
𝑥 −

3

4
)

2
= 5 

                                                                              ⇔ 𝑥2 − 8𝑥 + 16 +
𝑥2

4
−

3

4
𝑥 +

9

16
= 5 

                                                                              ⇔ 16𝑥2 − 128𝑥 + 256 + 4𝑥2 − 12𝑥 + 9 = 80 

                                                                              ⇔ 20𝑥2 − 140𝑥 + 185 = 0 

                                                                              ⇔ 4𝑥2 − 28𝑥 + 37 = 0 

                                                                              ⇔ 𝑥 =
28±√282−4×4×37

8
 

                                                                              ⇔ 𝑥 =
28±√192

8
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                                                                              ⇔ 𝑥 =
28±8√3

8
 

                                                                              ⇔ 𝑥 =
7±2√3

2
 

                                                                             ⇔ 𝑥 =
7+2√3

2
   ∨  𝑥 =

7−2√3

2
 

 

 

8. Opção (B) 

√4𝑎46
× (22𝑎−2𝑏12)− 

1
6 = √2𝑎23

× 2−
1
3 × 𝑎

1
3 × 𝑏−2 = 2

1
3 × 𝑎

2
3 × 2−

1
3 × 𝑎

1
3 × 𝑏−2 = 

                                                                            = 20 × 𝑎 × 𝑏−2 = 

                                                                                 =
𝑎

𝑏2 

 

 

9. Opção (B) 

    (𝑥 + 2)2 + (𝑦 − 1)2 ≤ 32         𝐶(−2, 1) 

    𝑦 = 𝑥 + 3 

    𝐶 pertence à reta definida por 𝑦 = 𝑥 + 3, pois 1 = −2 + 3. 

    Logo, (𝑥 + 2)2 + (𝑦 − 1)2 ≤ 32 ⋀  𝑦 − 𝑥 − 3 = 0 define um diâmetro do círculo. 

    Assim, 𝑑 = 2 × 𝑟 = 2 × 3 = 6. 

 

 

10. 𝐴(0, 3)           

     𝐵(𝑥, 𝑦), com 𝑥2 = 12𝑦 ⇔ 𝑦 =
𝑥2

12
, logo 𝑦 ≥ 0. 

𝐴𝐵 = √(𝑥 − 0)2 + (𝑦 − 3)2 = √𝑥2 + 𝑦2 − 6𝑦 + 9 = 

                                                       = √12𝑦 + 𝑦2 − 6𝑦 + 9 = 

                                                       = √𝑦2 + 6𝑦 + 9 = 

                                                       = √(𝑦 + 3)2 = 

                                                       = |𝑦 + 3| = 

                                                       = 𝑦 + 3, pois 𝑦 + 3 > 0. 

 

 

11. 

11.1. 𝑥2 + 𝑦2 + 8𝑥 + 6𝑦 = 0 ⇔ 𝑥2 + 8𝑥 + 16 + 𝑦2 + 6𝑦 + 9 = 16 + 9  

                                             ⇔ (𝑥 + 4)2 + (𝑦 + 3)2 = 25 

         Logo, o centro da circunferência tem coordenadas(−4, −3). 
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11.2. √(𝑥 − 0)2 + (𝑦 − 0)2 = √(𝑥 + 4)2 + (𝑦 + 3)2 ⇔ 

     ⇔ (√(𝑥 − 0)2 + (𝑦 − 0)2)
2

= (√(𝑥 + 4)2 + (𝑦 + 3)2)
2
 

     ⇔ 𝑥2 + 𝑦2 = 𝑥2 + 8𝑥 + 16 + 𝑦2 + 6𝑦 + 9 

     ⇔ −6𝑦 = 8𝑥 + 25 

     ⇔ 𝑦 = −
4

3
𝑥 −

25

6
 

 

11.3. 

 Interseção da circunferência com o eixo 𝑂𝑥: 

{
𝑥2 + 𝑦2 + 8𝑥 + 6𝑦 = 0

𝑦 = 0
⇔ {

𝑥2 + 8𝑥 = 0
𝑦 = 0

⇔ {
𝑥(𝑥 + 8) = 0

𝑦 = 0
 

                                                                           ⇔ {
𝑥 = 0
𝑦 = 0

    ∨   {
𝑥 = −8
𝑦 = 0

 

Como 𝐴 tem menor abcissa, então 𝐴(−8,0). 

 Interseção da circunferência com o eixo 𝑂𝑦: 

{𝑥2 + 𝑦2 + 8𝑥 + 6𝑦 = 0
𝑥 = 0

⇔ {𝑦2 + 6𝑦 = 0
𝑥 = 0

⇔ {
𝑦(𝑦 + 6) = 0

𝑥 = 0
 

                                                                           ⇔ {
𝑦 = 0
𝑥 = 0

    ∨   {
𝑦 = −6
𝑥 = 0

 

  Como 𝐶 tem menor ordenada, então 𝐶(0, −6). 

 

Reta 𝐴𝐵: 𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑏         𝐴(−8,0)     𝐵(−4, −6) 

  𝑚 =
−6−0

−4+8
= −

6

4
= −

3

2
 

  𝑦 = −
3

2
𝑥 + 𝑏 

         Como o ponto 𝐴(−8,0) pertence à reta, vem que: 

  0 = −
3

2
× (−8) + 𝑏 ⇔ 0 = 12 + 𝑏 ⇔ 𝑏 = −12 

  𝐴𝐵: 𝑦 = −
3

2
𝑥 − 12 

Uma condição que define o trapézio [𝑂𝐴𝐵𝐶] é: 

𝑥 ≤ 0  ∧  −6 ≤ 𝑦 ≤ 0  ∧   𝑦 ≥  −
3

2
𝑥 − 12 

 




